### 我省首家

# 荥阳市国家养老服务标准化试点通过验收

本报讯(正观新闻·郑州晚报记 者 李爱琴) 昨日,从郑州市市场监 管局传来喜讯,作为我省首家国家 养老标准化试点,荥阳国家养老基 本公共服务标准化试点顺利通过验 收,我市养老基本公共服务标准化 工作迈上新台阶。

据了解,2020年获批创建国 家养老基本公共服务标准化试 点以来,荥阳聚焦养老基本公共 服务的重点、焦点、难点问题,积

极探索养老基本公共服务标准 化工作新模式,将养老服务信息 化建设、养老服务中心和日间照 料中心建设等项目列入民生实 事,全市累计投入约17.83亿元用 于养老保险、高龄补贴、老年医 学科建设等。

创建工作实施以来,先后建立 了县、乡、村三级便民服务体系,全 市 20 项养老基本公共服务及相关 事项职责下沉到 14 个乡镇行政审

批服务中心,为老年人提供全程"帮 办、代办"服务,打通了便民服务"最 后一公里";构建了普惠型养老服务 网络,建成2个街道综合养老服务 中心、34个社区养老服务中心、66 个农村日间照料中心,为辖区内老 年人提供长住、日托、助餐、助浴、助 洁、康复、娱乐等基本服务;养老基 本公共服务供给能力进一步提升, 全市二级以上综合性医院设置老年 医学科比例达67%,医疗机构设立 老年人就医绿色通道比例达到 100%;全市可提供上门医疗服务机 构达311个,家庭医生签约服务老年 人56209人。

市市场监管局相关负责人表 示,接下来,我市将继续对标先进地 区,大力推进养老基本公共服务标 准化工作,构建完善、优质、高效的 养老服务体系,推动全市养老基本 公共服务水平和人民群众满意度持 续提升。

## 郑州市博士后政策推介会召开



本报讯(正观新闻·郑州晚报记 者 李娜 文/图)3月6日,郑州市人 社局召开全市博士后政策推介会,来 自7家一流大学科研机构及20余家 博士后设站单位参加本次推介会。

本次博士后政策推介会主要目 标是深入贯彻党的二十大和中央人 才工作会议精神,围绕省委、省政府 锚定"两个确保"、实施"十大战略" 部署要求,按照我市"当好国家队、 提升国际化、引领现代化河南建设" 总目标,大力实施博士后招引培育 "双提"行动,进一步提高博士后招 引数量和培养质量,推进我市博士 后工作高质量发展。

推介会上,市人社局分别就博 士后工作搭建优质平台、加大引博 力度、健全激励机制等方面宣传介 绍了河南省、郑州市的最新支持政 策。哈工大郑州研究院、中铁工程 装备集团有限公司和河南欣维捷科 技有限公司分别就博士后站点建 设、科技成果转化及招引培育等进 行了经验交流。

各参会单位均表示要认真学习 省、市博士后支持政策,广泛宣传政 策要点,确保把好的政策理解到位、 宣传到位、落实到位,以高度的政治 责任心、高标准完成博士后招引目 标,不断为国家中心城市现代化建 设蓄势集能。

郑州机场提供贴心服务

### 坐飞机再也不怕和行李"分手"了 带芯片行李条尽在"掌"中

本报讯(正观新闻·郑州晚报记 者 张倩 通讯员 施书芳 文/图)飞 机行李是旅客亲密的航空"伴侣", 但总有一些行李因为意外与主人 "临时"分手。9日,记者从郑州机场 了解到,2023年前2个月,郑州机场 发送旅客372万人次,同比增长 97%, 日均处理的行李件数约为1.5 万件,郑州机场工作人员通过清单 式服务和科技化手段,让这些行李 能在较短时间内与主人再度"牵手" 相随。

每天,在郑州机场T2 航站楼D 值机岛,前来办理值机手续的旅客 络绎不绝,对于有行李托运的旅客, 值机人员就会打印出一张长约40 厘米的行李条,熟练地拴在行李箱 提手上,同时将一个白底黑字薄如 纸的行李条粘在登机牌上。郑州 机场旅客服务部运输业务室主管 周伟峰介绍说,每个行李条里都有 芯片,这就让行李变成了会说话的 "智能人"。

今年前2个月,郑州机场累计处 理的行李超过45万件,正是有了一 张小小的带芯片的行李条,40多万 件行李就尽在"掌"握中。



有了带芯片的行李条,几十万件行李尽在"掌"握

据郑州机场旅客服务部副经 理张晓阳介绍,郑州机场行李退 取系统(RFID)在全国机场中处于 领先水平,当旅客的行李需要退 回时,机场工作人员通过扫描行 李提取条上二维码,就可以在终端 上快速发起行李退运操作,在成堆 行李中精准且快速查找到需要退

运的行李;旅客也可在郑州机场微 信公众号上,自行发起行李退运操 作。据统计,今年前两个月,郑州 机场共处理退取行李871件,单从 数量看,与几十万件行李相比,只 占很小比例,但及时把行李退给 旅客,就是暖心服务、方便出行的 体现。

#### 调解中心设在钢贸商会 买卖纠纷诉前化解

本报讯(正观新闻·郑州晚 报记者 鲁燕 通讯员 叶曼) "感谢法院在诉讼前帮我们解决 了纠纷。"昨日,记者获悉,郑州 市管城区法院借助成立的钢贸 商会调解中心成功调解一起买 卖合同纠纷案件。

钢贸商会调解中心是管城 区法院与河南省钢铁贸易商会 联合设立的,调解员韩忠利接手 案件后,了解案件事实,与原被 告充分沟通,在原被告双方表示 愿意接受调解的基础上,约定具 体调解时间和调解地点,为调解 工作的顺利开展奠定基础。

调解开始,原告希望被告按 照起诉状诉求尽快归还货款,被 告对货款金额无异议,并向原告 解释了逾期归还货款的主要原 因。最终促成双方达成合意。

河南省钢铁贸易商会是具有 社团法人资格、非营利性的民间 社会团体。管城区法院在南曹 法庭设立钢贸商会调解中心,充 分发挥行业调解的优势开展诉 前调解工作,保障诉调衔接机制 有效运行,推动矛盾纠纷多元化 解,共创河南省钢铁贸易企业的 良好形象,为企业的健康有序发 展营造良好的法治化营商环境。

晨星公布年度基金奖提名榜单

#### 工银瑞信独占三席

近日, Morningstar 晨星(中 国)公布2023年度基金奖提名榜 单,全市场5类基金中仅13只产 品入围。其中,工银瑞信基金公 司独占三席,旗下工银双利、工 银纯债、工银创新动力分获2023 年度"积极债券型基金""纯债型 基金"和"股票型基金"提名,成 为本年度入围晨星提名最多的 基金公司,也是晨星基金奖史上 少有的3只产品同时提名的基金 公司,表明权威机构对工银瑞信 投研优势和可持续回报能力的 认可。阿枫